

# 公交应急演练“护航”春运路

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅

“停车停车,我要下车。”1月15日上午,一辆正在行驶中的18路公交车上,一名男乘客提出中途下车的要求,被驾驶员拒绝后恼羞成怒,试图抢夺方向盘。驾驶员沉着冷静,身体前倾压住方向盘,第一时间采取制动措施,将车辆靠边停稳熄火,并及时按下一键报警按钮,随后拨打“110”报警电话。民警迅速到达现场,制服了抢夺方向盘的男乘客,并将其带离现场。

原来,这只是菏泽公交联合交通、公安、消防部门开展的突发事件综合应急演练的一个场景。

当前,春运已经启幕,交通运输系统迎来一年中最繁忙的时段。今年春运我市公交运输压力仍然较大,安全形势严峻复杂。1月15日,市公交公司联合市交通运输局、市公安局高新区分局、市交警支队高新区大队、市消防救援支队高新区消防救援大队,在菏泽农贸城公交停车场开展了公交突发事件综合应急演练,涉及消防设备

使用、应急逃生、场站火灾应急处置、事故现场处置、公交车危险品安检、治安事件处置等多个方面。

演练活动中,模拟了突发火情或公交场站充电桩失火的情形,工作人员拨打“119”报警并用灭火器对燃烧点进行灭火;模拟了公交车在运营途中发生自燃的情形,驾驶员打开全部门窗,护送乘客安全逃离现场,然后在确保自身安全的情况下,利用灭火器对燃火点进行扑灭。

随后,公交公司又对事故现场处置、公交车危险品安检等进行了演练。不少驾驶员都说这样的演练不仅有趣而且印象深刻。

“我们之前有过针对乘客抢夺方向盘的培训,但这些都是理论性的东西。这次通过实景演练,刚开始有些紧张,突发情况来临时,我们处置起来并没有恐慌,而是按照之前的培训进行操作。”参演驾驶员告诉牡丹晚报全媒体记者,以后再遇到类似的情况,参加过演练的人会更从容应对。



乘客“试图抢夺”公交车方向盘。



民警接到报警赶到,将这名乘客“制服”。

春节将至,助困难群众过个“暖心年”

## 乡村振兴服务队慰问贫困户

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武 霈) 春节将至,为让困难群众感受到党和政府的关怀与温暖,度过一个欢乐、祥和、喜庆的新春佳节,1月15日,定陶区南王店镇乡村振兴服务队在市委宣传部常务副部长马喜荣的带领下,联合镇、村两委以及相关人员,到服务队所驻村开展走访慰问活动,为贫困户送去春联和米、面、油等生活物资。

在南王店镇王楼村村民牛月芹家中,马喜荣为其送上慰问金后,握住老人的手,嘱咐她一定要保重好身体,并详细询问其家庭情况、生活状况、致贫原因、脱贫措施、收入来源、享受政策等情况,向他们宣传党的扶贫政策,鼓励他们树立生活信心,保持乐观心态,勇敢面对困难,早日实现脱贫。

随后,乡村振兴服务队



队员分别走访慰问了南王店镇王楼村、宋庄村、晁楼社区、沈庄村、万庄村5个村的困难群众,并为他们送上春联和面粉、大米、花生油等慰问品及新年祝福。

马喜荣表示,因病致贫、因残致贫、因病返贫、因残返贫群众是打赢脱贫攻坚战的重点和难点,政府和社会要

肩负起责任,有针对性地帮助他们脱贫。乡村振兴服务队要结合当地实际情况,发挥部门优势,为当地乡村振兴、脱贫攻坚做好服务。

定陶区南王店镇乡村振兴服务队由市委宣传部、市公安局等单位的8名工作人员组成,服务南王店镇5个行政村。



## 这里拟建一所72班中小学

位于市高新区辖区,中华路以南

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武 霈) 1月14日,市自然资源和规划局发布中华路以南、东方红西街以东地块控制性详细规划征求意见公告。该地块作为中小学用地,拟规划建设一所72班公办九年一贯制学校。去年11月7日,山东师大基础教育集团、菏泽高新区管委会及中铁置业三方已完成签约。该校将依托山师大基础教育集团优质的师资力量进行特色办学。该校的落地建设将有利于菏泽高新区统筹教育资源,提高教育公共服务水平,推动教育事业可持续发展。

路,位于高新区辖区。

牡丹晚报全媒体记者从高新区了解到,该地块将建山东师范大学菏泽高新区中铁实验学校,规划设36个小学班、36个中学班,是一所公办九年一贯制学校。去年11月7日,山东师大基础教育集团、菏泽高新区管委会及中铁置业三方已完成签约。该校将依托山师大基础教育集团优质的师资力量进行特色办学。该校的落地建设将有利于菏泽高新区统筹教育资源,提高教育公共服务水平,推动教育事业可持续发展。